



陳鈺鐸

家庭是一個五味陳雜的調味瓶，甜絲絲的味道就像溫煦的關懷和愛護；酸溜溜的味道就像那兄弟姊妹間鬧哄哄的爭風吃醋；辛辣的味道就像一個家共同度過的難關；苦澀的味道就像一定會冰釋的誤會。家，是每個人的寶物。

“我的家庭真可愛……”這首家喻戶曉的童謠，正是我那溫暖家庭的寫照。接下來，還是要不厭其煩地介紹一下我的家人。我有一個英偉的爸爸和一個可愛的媽媽，他們並不是那種常板著臉的嚴肅父母，而是比我還要“天真”的“小孩子”，正是因為他們詼諧幽默的性格，常常在這美麗的小港灣掀起一些可笑的“風波”！

在一個寂靜的夜裡，媽媽就如平日一樣在她的領土——廚房內做著她平常的工作，突然有一雙圓渾渾的黑眸子，咕嚕咕嚕地打量著我的母親大人。“啊！救命啊！”媽媽驚惶失色地從她的領土一跳一彈地跑了出來，我的心臟也被她嚇得不停地狂跳，快要跳出來了。當我倆都平靜下來的時候，我挨挨擠擠地問媽媽：“同志！您怎樣了啊？”媽媽顫抖地說：“剛剛……剛剛有一條四腳蛇在廚房中明目張膽地在我的領土內爬行著！我嚇得大叫的時候牠一溜煙地逃走了！”“您為什麼不向牠收路費呢！哈哈哈哈！”話剛落，媽媽已經瞪了我一眼。

此時的我，只驚覺轉換話題對我有好處。我小心翼翼地問媽媽，恐懼媽媽又再怒氣沖沖地瞪著我：“那是什麼來的？”媽媽擠眉弄眼地陰笑著“進去看看你便知道了！”語畢，一陣陣的尖叫聲又從廚房裡傳了出來。我仔細地探視著那攻佔了媽媽領土的“外敵”，那條媽媽口中的“蛇”。原來是一條小壁虎，它那精明的眼珠子，一眨一眨地看著我，身體後拖著一條晶瑩剔透的小尾巴，它的小指頭就像吸盤一樣，黏稠地緊貼著牆壁。突然，它向

著我們“進攻”，我們驚慌地逃離這個被外敵完全佔據了的險地。直到爸爸回來後，我們才鬆了一口氣。

爸爸的視線被這隻小靈精完全霸佔了，爸爸開始發表他語重心長的“偉論”。“那是一隻小壁虎，其實牠十分脆弱，嚇一嚇牠便會“啾”的一聲走了。這小傢伙，在我們的家鄉有很多呢！我們兒時沒有玩具玩，便會聚在一起逗著牠們玩。沒想到現在還能見到這種小蛇兒。”“媽媽您要小心點了，看爸爸那熱衷的眼神，可能遲點您就要和這小壁虎同眠了！哈哈！”這句沒有經過思考便衝口而出的話，又招來了媽媽的怒目相向。

過了數天，又聽到那耳熟能詳的尖叫聲從那充滿樂趣的廚房裡傳出來，但與上次不同的是，這次在尖叫聲中夾雜著重物與廚房門撞擊的聲音。原來是那鬼靈精又把媽媽嚇得花容失色，媽媽還不小心弄傷了她的腳啊！我趕忙去攬扶媽媽。媽媽沒好氣地吐出了幾個詞：“爸……！你…快…趕…走…牠！”爸爸嘻皮笑臉地說著：“哎喲！親愛的你就不懂了！這是好兆頭啊！在龍年前已經有‘龍’入屋，那不就象徵著將會為我們家帶來好運嗎？要不我把牠養起來，起名為‘小龍’，好不好？”我觀察著媽媽的神色變化，她氣急敗壞地快要當場暈倒。

我的家就是這樣子，也許是十分沒趣，但是，它都充滿著幸福和快樂。現在是，將來也是，永遠都會是！

家，就像一個溫暖的天堂，每天都充滿著歡笑和溫馨；家，就像一個小港灣，包容著萬物，讓船隻安心地停泊。雖然偶爾有一些小風波，但是無減家的暖意。